

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINuesa, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 100
 PROVINCIAS: Trimestre... 100
 EXTRANJERO: Trimestre... 100
 Número suelto, 10 cts.

LA POLITICA DE ABASTECIMIENTOS

IMPONENSE NUEVAS NORMAS

Abogaba ayer «El Liberal» de Madrid, en un razonado artículo, por la municipalización de la industria del pan, para que éste no llegue a tener un precio prohibitivo.

Otro colega de la corte piñta hoy con recios apuntes, tomados del natural, el estado primitivo de la industria panadera en la capital de España.

Se da el caso, que el citado diario comprueba con cifras, de que el atraso que hoy tiene la industria panificadora de España, en relación con la extranjera, sea causa de un menor rendimiento, y, por lo tanto, de un mayor encarecimiento de la mano de obra, y, como consecuencia, del producto.

Pocos son en España, hasta ahora, los establecimientos donde la industria utiliza cuantas facilidades le dan los nuevos procedimientos para la panificación.

Este solo aspecto dice ya bastante acerca de la necesidad de una constante intervención del Estado y del Municipio en la cuestión del pan, base de toda alimentación.

Así como los Municipios tienen facultades inspectoras sobre todos los servicios públicos, y a veces, en su deseo de mejorarlos o mejor defender los intereses de sus administrados, llegan a la municipalización, no se comprende cómo, en problema tan importante como es éste del pan, no hay hasta ahora una obligación material que les lleve a una intervención celosa y continua.

No sabemos si la municipalización del pan sería base de la solución, dadas las características actuales del problema. No ignoramos la serie de tropiezos y dificultades que en momentos difíciles han encontrado los diferentes Ayuntamientos de Sevilla, cuando han tenido que asegurar el abastecimiento de la población. No pretendemos en estas líneas

abogar por la municipalización ni señalar probables soluciones. Solo hemos querido dejar anotados, para lo porvenir, estos casos que hoy ofrecen los periódicos más importantes de Madrid, tratando del problema del pan, en términos concretos y nuevos, que hasta ahora no habían tenido estado de opinión.

Ello quiere decir que ya no puede considerarse industria tan importante y necesaria a la vida, como del absoluto dominio de sus usufructuarios; que las normas de los tiempos actuales se señalan como de absoluta necesidad la rectificación del concepto abstracto de la propiedad, en cuanto ésta afecta a las colectividades, y que estos balbuceos de ideas que ahora empiezan a abrirse camino, y a ser motivo de discusiones y controversias en los periódicos, llegará un día, no muy lejano, en que queden supeditadas a la fiscalización del Estado o del Municipio, y sometidas a un nuevo régimen, en consonancia con lo que demandan el espíritu de nueva justicia y las circunstancias del momento social en que se vive.

En los frentes de batalla de la pasada gran guerra, los cañones de ambos bandos beligerantes disparaban, más contra unas viejas ideologías que contra cosas materiales y reales.

En esos frentes se derrumbó un mundo viejo, de doctrinas caducas, y de entre las ruinas materiales surgió un nuevo espíritu, del cual son producto las intensas renovaciones que todos estamos viendo.

Allí quedó enterrado en ayer, y serán inútiles los esfuerzos de partes interesadas para resucitarlo y continuar viviendo al amparo de sus privilegios.

Por eso, nada extrañan estas ideas que, como avanzadillas de la aspiración ciudadana, van recogiendo los periódicos y lanzándolas a la libre discusión.

Reportajes de EL LIBERAL

UN PASEO POR SEVILLA EN AUTO, EN COCHE, EN BARCO, A PIE... Y CON ALGUN DINERO

Las noches de Villalatas

(Capítulo segundo de la serie, en que se habla de los habitantes de Villalatas que cantan a Sevilla y de un Ladrón de Guevara en mangas de camisa, que se alegra demasiado y nos abraza.)

—Eso que han descrito ustedes, las Villalatas o Las Hurdas—nos pregunta un amigo médico.

—Villalatas, señor. Un barrio desconocido por mucha gente de Sevilla, donde viven—por lo menos vivían la semana pasada—más de dos mil personas mucho peor que las bestias. Los infelices no se quejan de su suerte. ¡Ya ve usted si señores buenos...!

En la puerta del café de Sebastián, quien está obsequiando a su mujer, pues a cada momento quiere que tomemos una gaseosa, una cerveza, un café ad libitum, formamos tertulia, con aquella buena gente, a la que sólo le preocupa una cosa: que aquel terreno tenga dueño, y el día menos pensado...

—El día menos pensado, no: el día mejor pensado debiera desaparecer todo aquello, que seguramente sería para mejorar, desgraciados amigos. ¡Aquello no es vivir, aunque alguno está contento con su zahurda, con todos los respetos del que la vive!

—Ahí está el guarda—dice una rapacilla graciosa, bonita y sucia.

La autoridad de Villalatas.

Junto a nosotros toma asiento el guarda de los establos «chaleto» que existen en la hoyanca del Prado de Santa Justa.

Manuel Balcón Jiménez, que así se llama, es un hombre de poco más de cuarenta años, fuerte y recio. No podía ser de otra manera. Manuel es alié Napoleón. El que levante el gallo se cae con todo el equipo. Está autorizado por el Ayuntamiento; pero no cobra sueldo. Sólo percibe lo que le dan por las llamadas a los que se levantan temprano, y algunas propinas por curdar de las casas. A lo sumo un curdillo diario. El que sea capaz que levante el dedo.

—Buena gente, Manuel!

—Hay de todo. Un rincón hay nuevo, que había que quemarlo. No conoce nadie a nadie. Gente de por ahí que no ha vivido jamás en Sevilla, y que se han acogido en este indulto de vivir sin pagar. Uno de esos vecinos vendió hace poco su casa en dieciocho duros, se los jugó a las cartas, y ahora duarame bajo una lona, junto a lo que fue suyo. ¡Le digo a usted que apenamos no pagan algunos...!

—Bueno; y cómo se las arreglan aquí para hacer las necesidades más imprescindibles?

—¡Josi! ¡cuálquiera lo sabe! Por eso hay bromas muchas veces. Usted dirá. Ninguna chova tiene dónde. Todas están, como ve usted, unidas. A lo mejor sale un vecino, y cuando él cree que no lo ven, le sale otro diciendo: «Vete a...». Otros tienen dentro de la choza unos agujeros. Otros se van a la vía. ¡Usted dirá lo que se respirará aquí!

—Horrible, amigo.

—Pues a pesar de eso no hay muchas enfermedades—arruye un mozo que nos escucha.

—El sol, este sol nuestro que lo rechuzca todo. ¡Pero así no se puede vivir las personas en la tercera o cuarta ciudad de España. Y a dos pasos, ferrocarril por medio, es un barrio nuevo, con pretensiones de aristocrático.

—Pues así vivimos, señor.

No quieren ser villalateros.

Nadie quiere ser villalatero. Es una ofensa para todos ellos. Los que allí nacen se bautizan en San Roque, pero no se inscriben como de Villalatas. Buscan a alguien de la familia o de la casa de un conocido, que tenga casa «de persona». No quieren que sus hijos sean villalateros.

—Si de noche hay algún parto, ¿a quién se llama?

—Hay matrona. La suagra de este muchacho es matrona examinada y... vive aquí.

—¿Y médico?

—Si se le avisa de día, viene. De noche, ¡quién va a venir...!

—¿De colegio no habrá que hablar?

—¿Qué cosas pregunta usted!

—¿Y agua?

—¿Tampoco. Aquí no hay ná.

¿Ahí está la Guardia civil?

—Ya está ahí la Guardia civil. Viene a las doce todas las noches. ¡Si no fuera por ella—nos dice el guarda.

La pareja se acerca. Saludamos a los guardias y les rogamos nos dispensen si hemos alterado un poco el orden en la barrada. Están los campanilleros preparándose para cantar. ¡Las cosas que nos han dicho los muchachos! Entrar en Villalatas por distintos sitios cada noche para desahogar. La sola presencia de ellos basta para que ca-

da molinero se vaya a su olivo. ¡Y aquí si que encaja bien la frase...!

—Ahora menos mal—nos dice la pareja—. En el invierno no podemos entrar ni a caballo. Esto es un bannizal imponente. Solo anda por aquí este hombre—el guarda—, que no está pagado con nada. ¡Las veces que se ha presentado en Miraflores pidiendo auxilio...!

—Una noche tuve que luchar con uno que quería escahechar a su mujer, y no pasó más, para quitárselo de la cabeza. Me hizo frente y le largué un leñazo con el sable. Lo tiré al suelo, lo amarré, le quité el cuchillo y lo llevé al cuartel—refiere el guarda.

—Lo dicho; Napoleón.

La pareja se retira a dar un vistazo. Los vecinos la saludan ceremoniosos, demasiado ceremoniosos. ¡Ese sombrero de la Guardia civil es muy ceremonioso...!

Los campanilleros de las Hurdas.

—¿Anda, acantán los campanilleros... pa que os oigan estos señores!...—propone uno del grupo, desecho de sumar alicientes para nuestra animación.

—Farta la muchacha...—le objeta el otro.

—¡Por los instrumentos, a ve si una idea y a todo pone un comentario; pero ya no tiembla su voz ni se crispian sus labios. Es un viejo león. Habla de Villalatas, y sus palabras caen, pausadas y graves, sin estridencias ni relieves... Un aire de resignación orea su vida actual, tal vez desilusionada, tal vez dormida, temerosa de esta realidad de hoy, tan convencional...

Nosotros, lo decimos sin rodeos, creímos encontrar en el célebre suburbio una legión de rebeldes, y nos encontramos una congregación franciscana.

Amigo López: eres el vivo retrato de España.

El lector de Marcelino Domingo.

El famoso republicano tiene en Villalatas un lector acendrado. Compra a diario «El Liberal» de Madrid, y cuando ve en sus columnas un artículo del ex maestro de Tortosa, se estremece de júbilo...

—¿Qué día—dice—ya estoy contento...

Viste de azul. Conoce a todos los escritores de Sevilla. A «Galera» le recuerda sus primeros pasos en el periodismo. Es un docto habitante de Villalatas.

—¿Qué hora es—preguntamos, temerosos de prolongar demasiado nuestra visita.

Y el lector de Marcelino Domingo nos contesta:

—Las doce y cuarto...

Y no sabemos si para que se cercioren nuestros propios ojos o para que vivamos un pequeño contraste, nos entrega su reloj de pulsera, magnífico ejemplar de oro...

Villalta pone cara de asombro. Pero... no asustarse: Es que acaba de pasar otra vez la morena enlutada, esbelta y bonita...

Y mañana terminaremos. Mañana o pasado...

Galerín-Rodríguez de León.

accidente automovilista

Un auto destrozado.— Dos mulo muertos.

Ayer ocurrió un accidente en San Lucas la Mayor que pudo tener fatales consecuencias.

En el coche número 4.277, un Buick hermoso, propiedad de don Encarnación Murruve, vinda de García Tejada, cuya señora se encuentra de temporada en Sanlúcar de Barrameda, salió a dar un paseo—a pasear los caballo del coche—el chófer y dos amigos.

Sin que se sepa cómo ocurrió el accidente, el automóvil embistió a un carro, chocando con él, matando dos de los mulos.

El «auto» sufrió grandes desperfectos.

La Guardia civil de Valencia intervino en el suceso, deteniendo al chófer.

El coche lo trajeron a Sevilla.

LEA USTED MAÑANA El Liberal

EL MONUMENTO A SAN FERNANDO

LOS TRABAJOS DE LA PONENCIA

La ponencia encargada de la inauguración del monumento a San Fernando ha terminado sus trabajos. En la tarde de hoy se reunirá la Comisión, a la que darán cuenta de dicha ponencia, no dudando de que el acto que se celebrará en la Plaza Nueva revestirá extraordinaria solemnidad.

El Cabildo Catedral ha ofrecido en todo momento las mayores facilidades para contribuir con los elementos de exorno con que cuenta a la mayor brillantez del acto.

Se han instalado en la plaza de San Fernando dos tribunas, a las que serán invitadas las autoridades que no tengan puesto en la procesión y el Cuerpo Consular, en una, y a la otra las familias de los señores concejales y diputados provinciales.

La autoridad militar también se ha ofrecido al señor alcalde para contribuir con su presencia al mayor esplendor de la fiesta, para lo cual se instalarán en la Plaza Nueva y en los andenes destinados al tránsito rodado una compañía de cada uno de los regimientos de guarnición en Sevilla, un escuadrón de Caballería y una batería de artillería.

También formará el Sotatén. Estas fuerzas, una vez terminada la inauguración, darán escolta al «apaso» de la Virgen de los Reyes, el que, a su llegada a la Catedral y entrada por la puerta de San Miguel, dará frente hacia la calle, desfilando por delante de la Virgen dichas fuerzas.

En el trayecto de la procesión, que comprende plaza del Cardenal Lluich, Moret, Hernando Colón, plaza de San Francisco, Gramaca, plaza de San Fernando, Canovas del Castillo y Cardenal González, está prohibido el tránsito rodado desde las siete de la mañana hasta que termine el desfile.

A la procesión concurrirá el Ayuntamiento y la Diputación provincial, en Corporación y bajo mandos, presididos por el gobernador. Su alcaza el instante don Carlos conducirá la venerada espada del Santo Rey; el general gobernador, el pendón del mismo Santo, y un teniente de alcalde será portador del de la Ciudad.

El acto de la inauguración será en la siguiente forma: Una vez que tenga acceso a la calle formada por las dos tribunas establecidas en la plaza se procederá por el señor dean del Cabildo a la bendición del monumento, para lo cual se instalará al pie del mismo un precioso y artístico altar, adornado con los candabros alonenses y Cruz de Mendoza.

Igualmente el alcalde, en representación de la Ciudad, descubrirá el monumento, pronunciando un breve discurso.

Se entonará un motete por la música, cantores y «suses», en acción de gracias, y una vez terminado se pondrá en marcha otra vez la procesión, que se desenvolverá alrededor del monumento, para volver a salir por donde hizo su entrada.

Por la noche del mismo día se celebrará en la plaza, perfectamente iluminada, vistosos fuegos artificiales y se tocará por las bandas militares la antigua «Batalla de los Castillejos», así como por la municipal piezas escogidas de su repertorio.

COSAS DE LA CIUDAD

Los «ganehos» de los médicos

Un asunto viejo que ha de traer cola

Con motivo de la denuncia contra unos cocheros por el facultativo don Luis Salvador Gallardo, se han hecho muchos y variados comentarios entre la clase médica, sonando nombres y domicilios de facultativos que utilizan inteligentes y avanzadas para que les faciliten enfermos.

Librenos Dios de publicar esos nombres! Los mismos que no se recatan en público de darlos a conocer serían los primeros en reclamar, en aclarar, en protestar. ¡Ellos no han dicho nada! Y, sin embargo...

En una de las Asambleas de las clases sanitarias escuchamos también hablar de este asunto: Hasta en el Colegio Médico se ha tratado de este asunto, y, por lo visto, nada se ha hecho... ni se hará, que es lo más doloroso.

Hay médicos que utilizan «ganchos» para obtener clientes. No es ya solo el cochero que equivocadamente deja a un enfermo recogido en la estación en la casa del médico «de su predilección». Ese caso no es tan frecuente como otros que se presencian en los trenes de viajeros, casos de verdadero saqueo, como verá el lector.

En un vagón viaja un señor con una pierna vendada a causa de una afección. No tarda en sentarse a su lado un señor con la misma enfermedad, que le hablará de la eficacia de «su médico», el hombre más sabio que él ha visto en el mundo.

—Yo estaba como usted hace dos semanas, y ya ve usted como estoy—le dice, golpeando el suelo del vagón.— ¡Ahí es un prodigio para las cosas de las piernas, porque los males de las piernas son muy complicados. Empezaron por un grano y terminan por una coxitea. No sea usted tonto y haga caso. En tal parte vive. De tal a tal hora tiene la consulta. ¡Caro! No, señor. Como lo demás. Pero cuando a uno lo pegan bueno no se miran las pesetas. A usted lo que le conviene es no andar siempre en el camino. Diga usted que va de mi parte, ¡yo le he enviado en cuestión de dos meses lo menos diez cojos, y por ahí andan! Uno de ellos ha estado en la Olimpiada de París.

El hombre, que está tartado de parches, de unturas y de portingos, y viene a Sevilla a consultar con un médico de fama o con un especialista, no olvida «ese médico que sólo cura cojos». Y cae en la red que le ha puesto el «ganchoso».

Trabaja el «Celestino» «apócrifo» todas las enfermedades. Si en el vagón inmediato viaja un enfermo de los ojos, ya tendrá él colocado su cortina negra, y en la primera parada del tren cambiará de vagón, dejando al cojo para buscar al ciego. La hebra la pega en momento.

—A Sevilla, a ver un médico? —Sí, señor. ¿Usted también? —Yo ya no. Voy a asuntos particulares. Me llevo a ver al médico, a saludarle, a llevarle un regalo. Yo ya estoy bien. ¡Pero he pasado...! A mí me habían visto todos los oculistas de la provincia. Estuve en Cádiz, en Huelva, en Córdoba; en Sevilla me vieron todos, y nada. Un día me recomendó una mujer al doctor Tal (aquí está el

¡Remedio a esto! Ninguno. Que los médicos de los pueblos den por escrito a los enfermos el nombre del especialista que ellos estiman oportuno, o que los enfermos no hagan caso de las «esenas» que se dedican a cazar incautos.

Lo que viene contrando con los «ganehos», es vergonzoso. Los médicos que utilizan esos procedimientos se juzgan solos. No es nuevo este asunto. Hace mucho tiempo que los médicos de sólida reputación—lo mismo los jóvenes que los viejos—se vienen quejando de este abuso, que ellos mismos debieran cortar, poniendo en la picota a los que no vacilan en buscar la clientela apelando a esos procedimientos, más propios de curanderos que de doctores en Medicina.

Ya lo saben los enfermos. Los que viajan con dirección a Sevilla y sufren de la misma enfermedad que el fren de la misma enfermedad que el compañero del vagón, no son trigo limpio, aunque pueda haber excepciones.

Nuestras primera, segunda y tercera planas son invariablemente la edición de la noche, y las cuarta, quinta y sexta la edición de la mañana.

D.ARIO EMOCIONAL, EN ARACENA

RECUERDOS SERRANOS

Mi existencia está hoy como im-
 pragnada de infatigable recuerdo, del
 recuerdo de mi progenitor, cuando
 en las horas de mi infancia mi
 exaltaba el espíritu refiriéndome
 elogios de estos blancos y peregrinos
 pueblos serranos.

La familia de mi padre es casi
 toda de arrieros, y él lo fue con el
 suyo en el tiempo animoso y alegre
 de la mocedad.

Iban por esos caminos de la sierra
 guiando sus horriquillos, lo mismo
 en tiempos de bonanza que de
 rixones, de pueblo en pueblo y de
 posada en posada, en un trajinado
 de día y noche. Iban a Aracena y
 Fuentesheridos, a Santa Ana la Real
 y a Galarzo, lo mismo a Valverde
 de que a Zalamea, y así como a
 Higuera, seguían el rumbo hacia el
 Castillo.

No me hablaba nunca de carre-
 beras, ni de ferrocarril, sino de
 sendas y desfiladeros, de valles y
 de empinados caminos de herradura,
 entre lobos y contrabandistas,
 por las clarías del sol o por las de
 la luna. Pero me hablaba con un
 entusiasmo de su vida en la Sierra
 que más que un contar de cosas
 reales parecía su contar el de un
 poeta que adivinaba las cosas y movía
 sus inspiraciones las embellecía.

Y así sus palabras me parecían
 de cuento y de consejo, y yo ponía
 en ellas todos mis sentidos y todo
 mi candor, hasta hacer que no se
 me olvidasen y de llevarlas a amar.
 De tal modo, que así han venido
 resonando dentro de mi alma los
 nombres de Alfiar y El Madroño
 Valdeiztre y las Ventas del Alto
 bon los otros nombres peregrinos
 que ya menté, como cosas familia-
 res, como los primeros nombres que
 tomé en «a» en mi infancia.

Y no hay más. Voy a preparar
 para despedir al regimiento de
 Granada.

—He recibido usted la circular
 de la Unión Patriótica—dice un
 compañero.

—No ha venido. Lo espero. Ya he
 leído que se está coleccionando.

te, lleno de zozobra ó de esperan-
 za, pero como peregrinando, con
 unción y fervor, de Linares de la
 Sierra a Campofrío, de Cumbres al
 Berrocal, cantando ó rezando aque-
 llas palabras de mi padre, que me
 sonaban a cuento ó a consejo.

Pero nunca se presentaba la ocu-
 sión para que yo pudiera satisfac-
 er mis deseos, y se habían afliccio-
 nes mis desesperanzas...

Más ahora se han llevado a cum-
 plir. Gracias a un extranjero, al
 señor cónsul de Portugal en Sevil-
 la, a quien con este motivo rindo
 todas mis pletísticas, en pocas ho-
 ras, davorando las distancias, he
 podido ver y admirar estos precio-
 sos pueblos de la Sierra, cuyos nom-
 bres eran a mis oídos tan familia-
 res. Pasando por ellos, ¡cuánto se
 me alborozado mi corazón! Por to-
 das partes me seguía el recuerdo
 del padre cariñoso, en todo lugar
 descubría su mirada y en todo ca-
 mino su huella.

Y cuando alguna vez ví acorru-
 rada a la puerta de su casa a un
 ancianita, me pregunté gozoso
 ¿habría puesto en ella mi padre fu-
 tura mirada de su juvenil amor?

J. Muñoz San Román.

GOBIERNO CIVIL

El señor Muñoz Lorente nos reci-
 biendo, diciéndonos:

—He recibido la visita de don Ma-
 nuel Díaz Arias, pericial de Adua-
 nas, quien se me queja que en el
 número 2 de la calle Santa Ana han
 instalado un baile, que molesta a
 la vecindad, que tiene que dormir
 para descansar de la labor del día.

Le he prometido enterarme del
 asunto y proceder energicamente.

El señor Castro, delegado regio-
 nal para la represión del contrabando,
 me comunica que mañana, a las
 once, se celebrará en el Gobierno civil
 una reunión de autoridades y
 jefes, para dejar creada la Junta,
 como se dispone en el real decreto
 de Febrero último, y cuya Junta la
 preside el delegado regio.

También he recibido la visita del
 jefe de Correos, que ha venido a
 hablarme sobre una Junta que hay
 que crear para ocuparse exclusivamen-
 te del transporte de corresponden-
 cia en automóvil.

Y no hay más. Voy a preparar
 para despedir al regimiento de
 Granada.

—He recibido usted la circular
 de la Unión Patriótica—dice un
 compañero.

—No ha venido. Lo espero. Ya he
 leído que se está coleccionando.

SOCIEDAD

En el extranjero
La Reina de Inglaterra ha estado en Osborne, donde visitó el departamento de la Reina Victoria...

MUNICIPIO

Acuerdos de la Comisión permanente

Presidida por el alcalde se reunió la Comisión permanente municipal. Aprobada el acta de la anterior...

Reparaciones en el cuartel de la Guardia civil del puesto de San Diego. Pago de los trabajos realizados para la construcción de una caseta...

NOTICIAS

Su alteza real el infante don Carlos recibió en audiencia al general don Antonio Fernández Barreto...

Dr. Cacace Oculista. Juan Rabadán 22, S. Lorenzo. Dr. Gómez. Niños y Medicina general. Boica, 7, de 2 a 4 y de 7 a 8.

La corrida de toros lidiada el pasado domingo en la plaza de San Sebastián no pertenecía a la ganadería de Miura...

Casa SARTOU Sombreros de paja, gran moda, clase extra, marca ESE, a 9 pesetas.

Pecho-Venéreo-Sifilis Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 a 4.

Marchó a Santa Olaya el distinguido novelista sevillano Vicente Llorens y Franco.

General Polavieja, 2. CAPITONNE. Graciani Varela 11.579

Farmacia de La Alameda.-Amar de Dios, 34.-Precios económicos.

Hemos recibido y repartido entre los pobres las papetas de pan que los cocineros de partido y entradores del Matadero repartían...

Dr. Ríos Sarmiento.-Enfermedades pectorales. Fernández González 27. 11 a 2

Las diligencias judiciales instruidas por el Juzgado de guardia en la casa de socorro de Triana...

Dr. Ríos Sarmiento.-Enfermedades pectorales. Fernández González 27. 11 a 2

Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA

Línea regular directa de Sevilla a Nueva York El vapor Cabo Ortegón

carroará en nuestro puerto hasta el día 20 del presente mes, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se despachan en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUÍN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

Zapatos charol, 1.ª de señora, modelos novedad y fantasía, a precios asombrosos en la antigua zapatería de calle Laraña, 2

Junta de Plaza y Guarnición de Arcila

ANUNCIO

El día 10 de Agosto, a las diez horas, celebrará esta Junta un concurso de proposiciones libres al objeto de adquirir los artículos...

En los de procedencia del Protectorado español, certificado expedido por el cónsul de España en la localidad respectiva...

La entrega de éstos se efectuará al pie de almacenes de las dependencias indicadas...

En los de procedencia del Protectorado español, certificado expedido por el cónsul de España en la localidad respectiva...

En los de procedencia del Protectorado español, certificado expedido por el cónsul de España en la localidad respectiva...

En los de procedencia del Protectorado español, certificado expedido por el cónsul de España en la localidad respectiva...

LA GUERRA!

El "Alhambra" se lleva al 2.º de Granada

Frente a la Torre del Oro está anclado el hermoso buque de la Compañía Transmediterránea "Alhambra", que la tenido que suspender el embarque de mercancías...

En el muelle, bajo un sol de justicia, que sólo soportan los pobres obreros del muelle...

No se puede bajar al muelle. La Guardia civil y la de Seguridad impiden el acceso.

Mezcladas con los soldados hay algunas familias, que no se conforman con sufrir en casa...

Suenan unas cornetas. Empieza el embarque de la tropa.

En el puerto presenciaban las operaciones de embarque el infante y las autoridades...

Los que marchan

Manda el segundo batallón del regimiento de Granada el teniente coronel señor Ugena...

La expedición que lleva el "Alhambra" la manda el comandante señor Gutiérrez Cano...

Marchan el teniente ayudante don Fernando Ponce de León...

Primera compañía.-La manda el capitán don Francisco Canelas...

Segunda compañía.-Capitán don Diego Mata Padilla...

Tercera compañía.-Capitán señor Alvarez Benavente...

Sección de ametralladoras.-Capitán don Manuel Vázquez Armero...

La Junta podrá exigir, en los casos que lo considere necesario...

Las condiciones que no figuran en este anuncio, así como los demás artículos que por su pequeña cantidad no se expresan...

Los gastos de este anuncio serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.

En los de procedencia del Protectorado español, certificado expedido por el cónsul de España en la localidad respectiva...

En los de procedencia del Protectorado español, certificado expedido por el cónsul de España en la localidad respectiva...

En los de procedencia del Protectorado español, certificado expedido por el cónsul de España en la localidad respectiva...

En los de procedencia del Protectorado español, certificado expedido por el cónsul de España en la localidad respectiva...

SANLÚCAR

Noticias diversas

Sanlúcar de Barrameda 11.-Continúa actuando en la Victoria la compañía Rambal, que cultiva los generos cómico, dramático y policénico.

La Directiva del Casino Sanluceno organizó para anoche una batalla de combatis y serpentinatas en su amplia caseta...

La fiesta resultó brillantísima, por lo que podemos asegurar que se repetirá otra noche...

En el campo de fútbol que en la barriada de Bonanza posee el equipo local Escolar Bonanza...

Veremos en ésta con sus hijos don José Bernal López, estimado amigo y paisano nuestro.

Para que sirva de premio en las carreras de caballos próximas a celebrarse en esta playa...

En las noches del jueves y viernes próximos, lucirán un esplendido alumbrado eléctrico la Plaza de Alfonso XII...

Mantecados a 40 céntimos, y 4 pesetas kilo. Teléfono, 665.

Muebles a plazos al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores...

A los deportistas Las bicicletas Thomann, Diamant y B.S.A. son las que todo buen aficionado prefiere.

Dr. Aurelio de Castro Enfermedades pulmones-corazón. De 2 a 5. Económica, de 11 a 12.

Vapor CADIZ Mes de Agosto

Salidas de Sevilla: Jueves, 14 8 de la mañana; Viernes, 15 7; Sábado, 16 6.

Salidas de Sanlúcar: Jueves, 14 2 de la tarde; Sábado, 16 1 med. tarde; Sábado, 16 3 de la tarde.

Servicio de ómnibus automóviles entre Bonanza y Sanlúcar. A la llegada y salida del vapor "Cádiz", a cincuenta céntimos.

PARA LAS TOMBOLAS Liquidamos varias partidas de artículos de aluminio, despertadores y artículos para regalos.

Radiotelefonía Completo surtido en materiales y aparatos. Constantemente se reciben novedades.

SORMITORIOS fantasía tres lunas, 2.000 pesetas; do dos lunas, 900 pesetas.

Plaza de Toros de Cazalla de la Sierra

Gran Acontecimiento Taurino! MAERA TOROS DEL CONDE DE LA CORTE

El día 15 Gran corrida, en la que el famoso matador de toros Manuel García MAERA, estoqueará reses de la renombrada vacada del Conde de la Corte...

Cazalla de la Sierra: Día 15 de Agosto, TOROS del CONDE DE LA CORTE

estocados por MAERA

ADOLFO G. CANTONÉ

UN SUCESO EN REAL DE LA JARA

El hombre es fuego; la mujer, estopa...

Lugar del suceso, Real de la Jara. Escamora, una pequeña industria. Personajes: Felipe López Garzón, cincuenta años. Eloísa Bernabé María, dieciocho.

Y Eloísa no dice nada. Calla, llora y suspira. ¿Lo sabrías ya? La familia estrecha el cerco.

—¿Qué le pasa a Eloísa?, se pregunta su familia.

—¿Qué le pasa a Eloísa?, se pregunta su familia.

—¿Qué le pasa a Eloísa?, se pregunta su familia.

—¿Qué le pasa a Eloísa?, se pregunta su familia.

—¿Qué le pasa a Eloísa?, se pregunta su familia.

VAPOR SAN TELMO

SALIDA DE SEVILLA.-Todos los días, a las ocho y media de la mañana, y todos los sábados, en segundo viaje, a las once y media de la noche.

SALIDAS DE SANLUCAR, de nuevo: Jueves, 14 2,30 de la tarde; Viernes, 15 8 de la noche; Sábado, 16 3,30 tarde; Domingo, 17 8 de la noche; Lunes, 18 3 de la tarde.

Vapor "Sanlúcar"

DE SEVILLA, todos los días, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, excepto los domingos y días festivos, que saldrá a las nueve de la mañana.

DE SANLUCAR, a las ocho de la noche. Los billetes sirven indistintamente para uno ó otro barco. Teléfono de las Oficinas: 30-60.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 13

Las últimas noticias de Marruecos no aclaran todavía la situación de los puestos sitiados por el enemigo.

Durante su estancia en Santoña, Primo de Rivera ha declarado que su mayor preocupación es la de despertar en España el espíritu ciudadano.

El problema africano

La situación en la zona de Melilla

Un periódico francés calumnia gravemente a un oficial español prisionero. Los autores de la calumnia son unos chaniaguistas

Melilla.—En la Comandancia general de la plaza, se ha facilitado una Nota oficial a los periodistas, en la cual se desmiente de un modo rotundo, que no deja lugar a la menor duda, una información calumniosa publicada por el periódico francés "El Eco de Tetuán".

En dicha información se lanzaba la gravísima acusación de que el oficial aviador español señor Herrero, que como se sabe está prisionero de los moros en Aïxdir, prestaba a los rebeldes servicios de carácter profesional.

La noticia, al ser publicada por dicho periódico, fue inmediatamente protestada por el agente consular de España en Ujda, el cual pidió al director del periódico una caballerosa rectificación o en caso contrario pruebas concluyentes de su afirmación.

El periódico francés "El Mulhar" publicó al día siguiente un extenso artículo saliendo al paso de esa infame invención, afirmando que aunque veía un vivo antagonismo en la dominación española del Rif, quería hacerse intérprete del sentir general del espíritu y de la caballerosidad francesa.

La Nota de la Comandancia termina diciendo que dichas especies son lanzadas por elementos sin conciencia que se aprovechan después del fruto de sus infames invenciones que procuran propalar a toda costa, y que este último informe escarará ha salido de un grupo de financieros chantagistas.

En la parte de Tetuán

La columna de Riquelme establece un nuevo biocao. El enemigo hostiliza

Noticias llegadas del campo confirman que la columna mandada por el general Riquelme, que actualmente tiene su campamento en el Zoco El Arbab, salió en las primeras horas del amanecer del viernes para establecer un nuevo biocao en la zona inmediata del río Tarfanes, de gran valor para la vigilancia de la carretera de Xauen.

Primeramente salió fuerza del Tabor de Regulares de Ceuta, que iba mandada por el comandante señor Villalba, estableciendo el biocao en el lugar que previamente se había designado.

Mediada la mañana, quedaron terminados los trabajos de fortificación. Al iniciarse la retirada, el enemigo que estaba oculto, se corrió por los barrancos, hostilizando a nuestras fuerzas.

La agresión fué rechazada por una batería del Tercio, que mandaba el comandante señor Barceza, y por una batería de Artillería, que logró magníficos blancos.

El comandante de Ceuta

El comandante general de Ceuta salió ayer de Tetuán, dirigiéndose a visitar la posición del Fondac. Terminada la visita, regresó a esta plaza. Se encuentra en ésta el general Bazán.

Las bajas del combate del 8

Son ya conocidas las bajas que tuvimos en el combate del día 8. Entre los muertos figuran el capitán del Tercio Extranjero señor Hevia, el teniente Villalba, y el sargento Pones.

Entre los heridos los tenientes Capaz, Angel Soto y Faustino González, un caído moro, y el sargento de Regulares, Santa María.

Convoy a Taguesut

El día 10 fué enviado convoy a Taguesut. Mandaba la columna el coronel Cabanellas.

De las tres niñas desaparecidas

Las diligencias judiciales. La madeja se enreda más.

Nada se ha podido averiguar acerca de la interesante y extensa conferencia que tuvo ayer tarde un funcionario de la Policía con el juez que instruye la sumaria por la desaparición de las tres niñas de la calle Hilarion Esclava.

Dicho funcionario marchó después a la Cárcel de mujeres, ignorándose las causas que le llevarán a ella.

Tampoco se ha podido averiguar el extremo principal de la conversación de dicho policía con la maestra detenida.

Es posible que toda la conversación entre el policía y la maestra girase alrededor de la figura de la señorita Morales, y que dicha conversación haya sido el móvil que haya obligado a estimar indispensable la comparación de la citada señorita ante el juez.

Esta mañana estuvo nuevamente en el Juzgado el comisario de Policía del distrito de la Universidad.

De la conferencia que celebró con el juez se guarda la más absoluta reserva.

El asunto se va complicando cada día más.

EN EL PASEO DEL PACIFICO

Unos soldados golpean a varios guardias de Seguridad

Esta mañana se produjo un formidable escándalo en el Paseo del Pacífico.

Una pareja de guardias de Seguridad reprimió a unos soldados que en lugar tan público no guardaban la debida compostura.

Los soldados, lejos de atender las indicaciones de los guardias, contestaron a éstos de modo insolente y los agredieron.

Desenvainaron sus machetes y la emprendieron a golpes con los guardias.

El escándalo que se produjo fué formidable.

Atraídos por el llegar tres guardias de Seguridad y un oficial del Cuerpo, que también fueron apaleados por los soldados.

Al fin se logró reducirlos a la obediencia, siendo conducidos al cuartel de Los Docks, donde quedaron a disposición del Juzgado militar.

Resultó con heridas de pronóstico reservado el guardia Manuel Fernández.

Otros resultaron con ligeras contusiones.

Juicios y comentarios de los periódicos

El restablecimiento de la normalidad

Madrid 13 (2 t.)

Hoy se ha conocido un incidente, ocurrido ayer, que está siendo muy comentado en los círculos taurinos.

Al salir, sobre las dos de la tarde, de su domicilio, situado en calle Zorrilla, el representante de la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid, don Manuel Retana, se le acercó el novillero Francisco Ferrer (Pastoret), que como en otras ocasiones, le pidió que le diese alguna corrida en la plaza de Madrid ó en la de Barcelona.

Retana le contestó que debía esperar a que las fechas y las circunstancias permitiesen a la Empresa complacerle.

Dicen los enterados que a partir de este momento, la conversación entre el representante de la Empresa y el torero se agrió, discutiendo acaloradamente ambos.

De la discusión vinieron ambos hombres a las manos, interviniendo varios transeúntes, algunos conocidos del señor Retana, que se separaron a los contendientes, evitando que las cosas pasasen a mayores.

Parece que después, en un momento en que el novillero quedó libre de las personas que lo sujetaban, sacó rápidamente una llave inglesa, y con ella agredió al señor Retana, quien resultó con una contusión en la mejilla izquierda.

Esta lesión no tiene importancia, y le fué curada en su propio domicilio.

El asunto es la comidilla del día entre los interesados en los negocios taurinos.

La estancia de Primo de Rivera en Santoña

La estancia de Primo de Rivera en Santoña

Santoña.—Aceptando gustoso la invitación que le había hecho este Ayuntamiento, llegó el general Primo de Rivera, acompañado de las autoridades militares y del embajador de Inglaterra.

En el Ayuntamiento se verificó una recepción oficial y un vino de honor.

El alcalde pronunció un brindis alusivo a la obra que viene realizando el Directorio Militar.

Le contestó el general Primo de Rivera, quien dijo en su breve discurso que su mayor preocupación, desde el 13 de Septiembre del pasado año, ha sido la de despertar en España el espíritu ciudadano, y que esa preocupación es cada día más grande, porque ese espíritu quiere que destaque a los hombres que han de regir el Estado.

Puó muy aplaudido.

El ilustre santónés don Manuel Andujar, general de Marina, puso a disposición del Presidente su casa solariega.

Después el marqués de Estella y las autoridades marcharon al templo, orando el Presidente breves momentos delante de la Virgen del Puerto.

En el cuartel de bandera del cuartel donde se aloja el regimiento de infantería, el jefe del Gobierno saludó a todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Finalmente visitó la Colonia del Dueso.

A las seis y media de la tarde el marqués de Estella regresó a Santander, saliendo muy satisfecho de su visita a Santoña.

Fuerte tormenta en Manresa

Grandes daños en la población y en el campo

Barcelona.—Comunican de Manresa que ayer descendió una formidable tormenta sobre la citada población.

En los pueblos de San Fructuoso de Bajas y Sallés, próximos a Manresa, todas las cosechas han quedado totalmente destruidas por la tormenta.

Los viñedos han sido arrasados en su totalidad.

Los cristales de las poblaciones han quedado hecho añicos.

Los granizos eran mayores que nunca.

En San Fructuoso hubo temores de inundación.

El Llobregat ha aumentado de un modo considerable su caudal de agua.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

En Barcelona también hubo tormenta

Barcelona.—Hoy descargó sobre ésta una fuerte tormenta, lloviendo torrencialmente durante varias horas.

La temperatura ha descendido considerablemente.

En Zaragoza también ha llovido

Zaragoza.—Sobre ésta ha descargado una fuerte tormenta, lloviendo copiosamente durante más de una hora.

Los agricultores se muestran muy satisfechos, pues el agua era ya imprescindible, dado el actual estado de los campos.

Lo que trae la "Gaceta"

El diario oficial, en su número de esta mañana, publica los siguientes decretos:

Anunciando oposiciones para cubrir ciento once plazas de oficiales del Cuerpo de Prisiones que quedarán vacantes en la última convocatoria.

Real orden anunciando que los profesores de Escuelas técnicas cuyos nombramientos en propiedad hayan sido anulados y quieran acceder a los beneficios del real decreto de 24 de Junio último, pueden presentar instancias en las Comandancias respectivas, haciendo constar todos los extremos que se requirieren en dicha real orden.

LA BOLSA CAMBIOS

Día 13 de Agosto de 1924

FRANCOS..... 41,15
LIBRAS..... 33,57
DOLARES..... 7,41 1/2
LIRAS..... 33,45
BELGAS..... 38,15

(Cambios facilitados por el Credit Lyonnais de Sevilla).

La Conferencia interaliada de Londres

Seguramente esta semana se terminarán todos los trabajos

Concesiones a Alemania

Londres.—Se asegura que se han hecho varias concesiones a los alemanes en el informe de este Comité.

Primero. Se ha quitado la cláusula relativa a los contratos de empréstito.

Segundo. Se ha adelantado la fecha de la terminación de la evacuación económica al 5 de Octubre en lugar del 15.

Tercero. Se reduce a dos millones de marcos oro en lugar de cinco, el coste de la recaudación de tarifas que continúan en vigor en el período transitorio.

Cuarto. Transferecia de los ferrocarriles a las nuevas Compañías, según el esquema de Dawes para el 20 de Diciembre.

Quinto. Se tomarán las medidas necesarias de completo acuerdo, para evitar detenciones y persecuciones en los territorios ocupados a causa de la actitud adoptada durante la invasión del Ruhr, respecto a la política.

Regreso de los delegados franceses

Londres.—M. Herriot, Clementel y general Nollet, regresaron hoy por la mañana a esta capital.

Los trabajos técnicos

Londres.—A pesar de que los trabajos de la Conferencia están suspendidos con motivo del veve-kenda dominical, los técnicos trabajaron durante la mañana de ayer para poder someter sus informes en la sesión plenaria de hoy, después de introducidas en ellos las emendaciones necesarias, derivadas de las observaciones formuladas por la Delegación alemana.

Los técnicos del segundo Comité redactaron la carta de envío que acompañará al informe definitivo, cuando éste sea entregado al presidente de la Conferencia.

En este documento se exponen las diversas modificaciones introducidas en el proyecto de informe primitivamente redactado por el segundo Comité.

Los mencionados técnicos se reunieron nuevamente por la tarde, ultimando la redacción de sus informes.

El protocolo, firmado ayer por la Comisión de Reparaciones, y por el canciller Marx, fué remitido a Mr. MacDonald, en su calidad de presidente de la Conferencia.

La reunión de ayer

Londres.—Se ha adelantado tanto en los trabajos a fines de semana, que cuando se reunieron esta mañana los Catorce, reinaba gran espíritu de confianza y optimismo, en parte por haber terminado sus trabajos los Comités, y principalmente por las noticias de las consultas de Herriot en París con sus colegas.

M. Herriot, con el general Nollet, ministro de la Guerra, y con M. Clementel, ministro de Hacienda, llegó a tiempo para asistir al Consejo de los Catorce, donde se esperaba comunicaria las proposiciones definitivas franco-belgas para la evacuación militar del Ruhr.

Aunque todavía no se sabe nada oficialmente, se asegura que el primer ministro francés confirmó la opinión de que las tropas del Ruhr podrán ser retiradas en un plazo razonable y especificando la fecha.

Respecto a la compensación comercial que se asegura ha de requerirse para esta empresa, se indica que los artículos para el próximo año del Tratado de Versalles, que decretan contra una diferenciación desfavorable por parte de Alemania contra las mercancías aliadas, se prolongarán automáticamente, y que los franceses y belgas pedirán salvaguardias contra ello.

También se cree que se acordará que la evacuación militar se hará también automáticamente para que el personal ferroviario franco-belga, que se halla prestando servicio en algunos puntos de la orilla izquierda del Rhu, con objeto de asegurar a las tropas de ocupación, vaya cesando también.

La evacuación del Ruhr

Paris.—El Gobierno francés, de acuerdo con los delegados de otras potencias aliadas, estima que la evacuación militar del Ruhr no puede ser traída a discusión en la actual Conferencia, que es incompetente para ocuparse del asunto.

Mr. Herriot, que como monsieur Poincaré, declaró en repetidas ocasiones que esta evacuación sería una consecuencia de la ejecución del plan Dawes y que se efectuaría en determinadas condiciones, permanece fiel a sus compromisos.

Es evidente que la realización de esta evacuación tendrá en cuenta

La Bolsa

FRANCOS..... 41,15
LIBRAS..... 33,57
DOLARES..... 7,41 1/2
LIRAS..... 33,45
BELGAS..... 38,15

LA BOLSA CAMBIOS

Día 13 de Agosto de 1924

FRANCOS..... 41,15
LIBRAS..... 33,57
DOLARES..... 7,41 1/2
LIRAS..... 33,45
BELGAS..... 38,15

(Cambios facilitados por el Credit Lyonnais de Sevilla).

La estancia de Primo de Rivera en Santoña

La estancia de Primo de Rivera en Santoña

Santoña.—Aceptando gustoso la invitación que le había hecho este Ayuntamiento, llegó el general Primo de Rivera, acompañado de las autoridades militares y del embajador de Inglaterra.

En el Ayuntamiento se verificó una recepción oficial y un vino de honor.

El alcalde pronunció un brindis alusivo a la obra que viene realizando el Directorio Militar.

Le contestó el general Primo de Rivera, quien dijo en su breve discurso que su mayor preocupación, desde el 13 de Septiembre del pasado año, ha sido la de despertar en España el espíritu ciudadano, y que esa preocupación es cada día más grande, porque ese espíritu quiere que destaque a los hombres que han de regir el Estado.

Puó muy aplaudido.

El ilustre santónés don Manuel Andujar, general de Marina, puso a disposición del Presidente su casa solariega.

Después el marqués de Estella y las autoridades marcharon al templo, orando el Presidente breves momentos delante de la Virgen del Puerto.

En el cuartel de bandera del cuartel donde se aloja el regimiento de infantería, el jefe del Gobierno saludó a todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Finalmente visitó la Colonia del Dueso.

A las seis y media de la tarde el marqués de Estella regresó a Santander, saliendo muy satisfecho de su visita a Santoña.

Fuerte tormenta en Manresa

Grandes daños en la población y en el campo

Barcelona.—Comunican de Manresa que ayer descendió una formidable tormenta sobre la citada población.

En los pueblos de San Fructuoso de Bajas y Sallés, próximos a Manresa, todas las cosechas han quedado totalmente destruidas por la tormenta.

Los viñedos han sido arrasados en su totalidad.

Los cristales de las poblaciones han quedado hecho añicos.

Los granizos eran mayores que nunca.

En San Fructuoso hubo temores de inundación.

El Llobregat ha aumentado de un modo considerable su caudal de agua.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

En Barcelona también hubo tormenta

Barcelona.—Hoy descargó sobre ésta una fuerte tormenta, lloviendo torrencialmente durante varias horas.

La temperatura ha descendido considerablemente.

En Zaragoza también ha llovido

Zaragoza.—Sobre ésta ha descargado una fuerte tormenta, lloviendo copiosamente durante más de una hora.

Los agricultores se muestran muy satisfechos, pues el agua era ya imprescindible, dado el actual estado de los campos.

La Conferencia interaliada de Londres

Seguramente esta semana se terminarán todos los trabajos

Concesiones a Alemania

Londres.—Se asegura que se han hecho varias concesiones a los alemanes en el informe de este Comité.

Primero. Se ha quitado la cláusula relativa a los contratos de empréstito.

Segundo. Se ha adelantado la fecha de la terminación de la evacuación económica al 5 de Octubre en lugar del 15.

Tercero. Se reduce a dos millones de marcos oro en lugar de cinco, el coste de la recaudación de tarifas que continúan en vigor en el período transitorio.

Cuarto. Transferecia de los ferrocarriles a las nuevas Compañías, según el esquema de Dawes para el 20 de Diciembre.

Quinto. Se tomarán las medidas necesarias de completo acuerdo, para evitar detenciones y persecuciones en los territorios ocupados a causa de la actitud adoptada durante la invasión del Ruhr, respecto a la política.

Regreso de los delegados franceses

Londres.—M. Herriot, Clementel y general Nollet, regresaron hoy por la mañana a esta capital.

Los trabajos técnicos

Londres.—A pesar de que los trabajos de la Conferencia están suspendidos con motivo del veve-kenda dominical, los técnicos trabajaron durante la mañana de ayer para poder someter sus informes en la sesión plenaria de hoy, después de introducidas en ellos las emendaciones necesarias, derivadas de las observaciones formuladas por la Delegación alemana.

Los técnicos del segundo Comité redactaron la carta de envío que acompañará al informe definitivo, cuando éste sea entregado al presidente de la Conferencia.

En este documento se exponen las diversas modificaciones introducidas en el proyecto de informe primitivamente redactado por el segundo Comité.

Los mencionados técnicos se reunieron nuevamente por la tarde, ultimando la redacción de sus informes.

El protocolo, firmado ayer por la Comisión de Reparaciones, y por el canciller Marx, fué remitido a Mr. MacDonald, en su calidad de presidente de la Conferencia.

La reunión de ayer

Londres.—Se ha adelantado tanto en los trabajos a fines de semana, que cuando se reunieron esta mañana los Catorce, reinaba gran espíritu de confianza y optimismo, en parte por haber terminado sus trabajos los Comités, y principalmente por las noticias de las consultas de Herriot en París con sus colegas.

M. Herriot, con el general Nollet, ministro de la Guerra, y con M. Clementel, ministro de Hacienda, llegó a tiempo para asistir al Consejo de los Catorce, donde se esperaba comunicaria las proposiciones definitivas franco-belgas para la evacuación militar del Ruhr.

Aunque todavía no se sabe nada oficialmente, se asegura que el primer ministro francés confirmó la opinión de que las tropas del Ruhr podrán ser retiradas en un plazo razonable y especificando la fecha.

Los propietarios de fincas urbanas de esta capital

CONCURSO

Teniendo que variar de local las oficinas de este Distrito minero, se abre concurso, por espacio de veinte días, a contar desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, entre los propietarios de esta capital, a fin de que presenten proposiciones para el nuevo local, acompañadas del plano correspondiente, y teniendo en cuenta que el precio del alquiler no podrá exceder de la cantidad de 4.999 pesetas (cuatro mil novecientas noventa y nueve) anuales.

Las proposiciones se reciben en esta oficina, sita Bustos Tavera número 20, todos los días laborables, de once a trece.

Sevilla a 8 de Agosto de 1924.—El ingeniero Jefe accidental, Bernardo Tenorio.

Motors - Bombas

MARELLI

Sociedad Española Maquinaria Marelli

Tetuán, 23 Sevilla Generadores, Transformadores, Ventiladores, etc.

A VESTIR BARATO

Trajes drill para caballero a 25 pesetas. Trajes drill para niños, a 6 Hay un millón Guardapolvos, a 6 pesetas.

Sastrería y Camisería

PEDRO ROLDAN P. del Pan 3. Tf.º 893

NATERRO

Cosario á Chipiona y Rota. Oficina: García de Vintres 29. Teléfono 716.

Hotel La Fuente

Restaurat número 2 SAN LUCAR DE BARRAMEDA. Céntrica situación: Ampliado y reformado, teniendo todas las habitaciones luz propia y gran ventilación.

Aviso a mis señores clientes

No den crédito a las indicaciones que con miras interesadas (una cantidad por pasafiero) pudieran hacerles durante el viaje o a la llegada a esta población, para desviarlos de esta casa

TINTORERIA LABIOS, S. L.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Téchidos de luto en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

Jose Laffitte

DECORACION CERAMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILLA

CON TAXIMETRO

Automóviles OVERLAND A 60 CENTIMOS KILOMETRO ANTE LAS VALLAS DEL BANCO EN LA PLAZA DE LA CONSTITUCION

Comodidad, economía, brevedad!

Máquinas para coser y bordar

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: Rápida, S. A. Avión, 9 Apartado 873 BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.



Barcelona, 9 Avino 9

MUNICIPIO

Patronato municipal de casas baratas

El alcalde, señor Vázquez Aranda, envía la siguiente nota oficiosa: El alcalde, como presidente del Patronato, tiene que hacer la animación de que el secretario del mismo, no oculta la más mínima cosa ni el caso más insignificante a la junta...

AUDIENCIA

La Sala de Vacaciones conoció ayer del sumario tramitado en el Juzgado del Salvador de esta ciudad contra Manuel Martínez Ortiz, por atentado a un guardia municipal.

Base área de Sevilla

Se anuncia por el presente una plaza para limpieza de dependencias en esta Base Área, no pudiendo solicitarla ninguno que no sea guardia civil retirado; a la solicitud acompañará la licencia absoluta, y será entregada personalmente por el interesado, de diez a doce, los días laborables, hasta el 15 del corriente.

Subasta de dehesa

El día 4 de Septiembre del corriente año se celebrará en la villa de Trigueros, de la provincia de Huelva, la subasta pública y voluntaria de la dehesa denominada «Los Tostillos y Santa María»...

Clinica y Laboratorio Dental dirigidos por E. CORDO ROSA JOAQUIN COSTA, 9

Los vuelos nocturnos

Anoche repitieron los vuelos sobre Sevilla, reclamando nuevamente la atención del vecindario en calles, plazas, plazuelas, barrietas... balcones y azoteas que tiene Sevilla, sorprendido aquí por este espectáculo inusitado de navegación aérea en la noche.

Gran Somatén español

Mañana 15, a las ocho de la mañana, deberá estar el Somatén, con su bandera, y sin armas, reunido en la acera del Ayuntamiento, por la Plaza Nueva, para asistir al acto del descubrimiento del monumento a San Fernando...

May que cortar por lo sano

Y para cortar por lo sano hay que tener bien afilado el cuchillo hay que llevarlo al taller electro-mecánico de vaciado de la Alcaicería (barreduela del Empeinado), donde Agustín González deja toda clase de herramientas mejor que nuevas, por muy poco dinero.

No se apure usted

Es verdad que hace poco tiempo que compró usted su calzado, y ya se le ha roto, mas no debe apurarse. Esta circunstancia le pondrá en ocasión de adquirir el nuevo en La Casa Amarilla, de la Alcaicería, para el mayor beneficio de usted, que ya no volverá a ensayar sus compras en ninguna otra casa; tan contento quedará de su resultado y de su precio.

Para el día de la Virgen

Vendemos los trajes de seda que quedan existentes, para señoras y pollitas, desde 20 pesetas en adelante, y los de punto, desde 35. Blusas de seda, para señoras, desde 19 pesetas. Batas de percal francés, desde 7 pesetas.

Ultimos dias de liquidación MARMOL, 10

Lo que yo sólo vendo A 24 pesetas zapatos y botas, de la mejor clase, en colores oscuros. ALFALFA, 10, esquina a Candelero

¡Taberneros!

Si necesitan servicios de loza y cristal no dejen de visitar esta casa. Saldrán servidos y ahorrarán dinero. "La Giralda" Almirante Apodaca, 3. Frente al Juzgado.

Maíz Amarillo del Plata

El vapor Sandgate próximo a llegar a este puerto, trae un cargamento de dicha clase de maíz, ensacado en bolsas de origen uniformadas, a 60 kilos, que ofrecen a

Pesetas 40 los 100 kilos

Garantizando ser grano de esta cosecha y sano. Los almacenistas de Sevilla. José Santa Cruz Inurria Rodrigo Rebolio Jiménez Joaquín Sáinz de la Maza Julián Gómez Sáinz de la Maza Ruiz y Morille

Compre caja con tres pastillas Jabón Flores del Campo, a 5 y cinco céntimos BAZAR JOYERIA Garcia de Vinuesa 24

SUCESOS

En la Comisaría de Vigilancia ha quedado detenido Gonzalo Gómez Sánchez, por haber estafado a Manuel Muñoz Pérez 32 pesetas.

En el Hospital Central recibió el curación Joaquín Díaz González, el cual presentaba contusiones y erosiones en la pierna derecha y contusiones en el costado del mismo lado, de pronóstico grave. Quedó en la sala del Cardenal. Dichas lesiones se las produjo trabajando en las bodegas de Arías de Saavedra, por caerle encima un bocado.

Del suceso se ha dado cuenta a la Junta de Reformas Sociales y al Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente.

Dr. Aslán Oculista, Albareda 48

Compañado de su bella esposa, marchó anoche en el expreso a Madrid el procurador don Antonio Morales.

Dr. Sáchez-Cid, Garganta, nariz, oídos, Jesús Gran Poder 39, de 1 a 3.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el procurador don Antonio Morales.

Dr. Arana Operación ideal de cataratas. Sagasta 23

Se ha recibido en esta Comisaría un telegrama de la Dirección general de Seguridad felicitando al comisario de Policía, don Agapito María, y a los agentes Viñán y La calle por el éxito obtenido en el descubrimiento del crimen de la Resolana, y ordenando se haga constar la felicitación en las respectivas hojas de servicios.

Dr. Saamaño Matriz, cáncer, tumores, rindier, Marqués Paradas, 33. De 1 a 3.

Varios admiradores del coro de campanilleros de la Hermandad de la O han organizado un banquete, que tendrá lugar en uno de los establecimientos de Triana, para festejar los éxitos obtenidos por los citados campanilleros.

ORTOPÉDICO TÉCNICO Pedro Jiménez Álvarez Quintero, 58

Solicitan madrina de guerra los soldados Miguel Ledesma Marcos, Eugenio Marcos Martín y Marcos Rodríguez Ramírez, del batallón expedicionario de Extremadura número 15, actualmente destacado en Liguista (Ceuta).

CAPITONES-MUDANZAS F. Soto, SAN ELOY 16. - Telfno. 875

Nos ruega don Angel Ahumada recibimos la noticia publicada los pasados días acerca de una sociedad que dirigió al Municipio en el sentido de hacer constar que él es administrador particular y no judicial de la casa Lissén, S. A., y no de don José J. Lissén, como en dicha noticia se decía.

CARTERA DE NOTICIAS

Nos ha visitado don Francisco Pereira, persona con excelentes conocimientos en el ramo comercial, a quien reveses de fortuna han colocado en una crítica y dura situación, hasta el extremo de carecer de lo más indispensable para la vida.

Desearia desempeñar cualquier cargo, por modesto y humilde que fuese, para poder ganar lo más indispensable para vivir.

La persona que atiende este correo haria una verdadera obra de caridad y tendria un empleado ser vicial y útil.

HOCHATE, LA ALICINTIMA Cine del Paseo de Cafarina de Ribera

Atendiendo el ruego de numerosas familias que no pudieron admirar todas las jornadas de la hermosa película «Roger L'Homme», se proyectará completa esta noche tan maravillosa cinta, compuesta de cuatro jornadas y dieciséis partes. Siendo este programa monstruo, comenzará la sesión a las nueve y media en punto.

Se pone en conocimiento del público que mañana viernes, festividad de Nuestra Señora de la Asunción, se celebrará una misa rezada en la capilla de San Onofre, sita en la Plaza de San Fernando, 4, de esta ciudad, inmediatamente después de terminado el descubrimiento del monumento del Santo Rey Fernando III.

Sombrereria Maquedano Lujosos Sombreros de Paja CLASE EXTRA desde 6 a 10 pts.

A Madrid marchó anoche en el expreso el capellán del tercio de Ingenieros, don Segundo Alonso.

Dr. Arana Operación ideal de cataratas. Sagasta 23

Se ha recibido en esta Comisaría un telegrama de la Dirección general de Seguridad felicitando al comisario de Policía, don Agapito María, y a los agentes Viñán y La calle por el éxito obtenido en el descubrimiento del crimen de la Resolana, y ordenando se haga constar la felicitación en las respectivas hojas de servicios.

Dr. Saamaño Matriz, cáncer, tumores, rindier, Marqués Paradas, 33. De 1 a 3.

Varios admiradores del coro de campanilleros de la Hermandad de la O han organizado un banquete, que tendrá lugar en uno de los establecimientos de Triana, para festejar los éxitos obtenidos por los citados campanilleros.

ORTOPÉDICO TÉCNICO Pedro Jiménez Álvarez Quintero, 58

Solicitan madrina de guerra los soldados Miguel Ledesma Marcos, Eugenio Marcos Martín y Marcos Rodríguez Ramírez, del batallón expedicionario de Extremadura número 15, actualmente destacado en Liguista (Ceuta).

CAPITONES-MUDANZAS F. Soto, SAN ELOY 16. - Telfno. 875

Nos ruega don Angel Ahumada recibimos la noticia publicada los pasados días acerca de una sociedad que dirigió al Municipio en el sentido de hacer constar que él es administrador particular y no judicial de la casa Lissén, S. A., y no de don José J. Lissén, como en dicha noticia se decía.

El batallón de Granada

A las diez de la noche llegó a Bonanza el vapor «Alhambra» que conduce al segundo batallón del regimiento de Granada.

Después del cambio del práctico en barra, el buque continuó su viaje.

Las fuerzas llegarán a Ceuta a las diez de la mañana si no hay contratiempo.

Ayer pasó por esta región con dirección a Algeciras, el tren militar que conduce los batallones de los regimientos de Saboya y Asturias que en aquel puerto han de embarcar para Ceuta, para integrar, con los batallones de Córdoba y Granada, la brigada que al mando del general Castro Girona ha de operar en la zona de Uad Lau.

Al entrar dichas fuerzas en territorio de la segunda región, el jefe de la expedición dirigió un telegrama a esta Capitanía general, dando cuenta del paso de dichas fuerzas.

DESDE CÓRDOBA

(POR TELEFONO) Córdoba 13 (9 n.)

Ha sido detenido en Puente Genil José Corosano Prieto, autor de la sustracción de un chaleco que contenía 2.175 pesetas dentro de una cartera, perteneciente al jefe del depósito de máquinas de la estación.

Se le ocuparon 2.100, que ocultó en una cubeta, con el chaleco y la cartera.

El resto del dinero fué encontrado en el cenicero de una máquina, cerca de Casariche.—Fernández Vergara.

La hazaña de un cocainómano

El mundo es chico para él (POR TELEFONO)

Valencia.—En el mercado se produjo esta mañana un escándalo, ocasionado por Antonio Fontán, empedernido cocainómano.

Este individuo se hallaba en el mercado a primera hora, y se le ocurrió invitar a tomar una copa, en la taberna próxima, a un cabo de celadores municipales.

El agente rehusó, y Fontán, estimando esto como un insulto, lo golpeó violentamente.

Audió un cabo de la Guardia municipal, y Fontán la emprendió a golpes con él.

Las vendedoras gritaban, y el escándalo fué de los que hacen época. Vinieron en auxilio de sus compañeras otras agentes, y el cocainómano, quitándole el bastón a uno de ellos, comenzó a reparar mandobles a diestro y siniestro, quedándose solo y hecho el amo del mercado.

Llegó una pareja de la Guardia de Seguridad, y Fontán, que se sentía Napoleón antes de Santa Elena, le obligó a guardar una respetuosa distancia.

El escándalo iba en aumento. Al fin, un hábil movimiento táctico de las fuerzas combinadas, logró apresar al cocainómano, que fué conducido al Hospital para que allí le auxiliasen, pues padecía una peligrosa excitación nerviosa.

En el Hospital fué curado de heridas leves en la cabeza el guardia municipal Carlos Gómez.

También fué curado el alguacil del Juzgado Gregorio Salvador.

Fueron así mismo asistidos de contusiones otros guardias.

En el benéfico establecimiento ocurrió otro episodio: Al ser llevado el Fontán para que los médicos le asistieran, cogió todo el instrumental que había en la sala, lanzándolo por el aire.

Nuevamente hubo que dar la batalla para reducirlo a la obediencia.

PICORES de la piel, Sarna Salpellido, Comeztones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL



EDUARDO SCHILLING FABRICANTE DE LAS ESCOPETAS MARCA JABALI

BARCELONA (S. M.) LLULL, 58 APARTADO 23 En venta: Rafael López Romero, Delle Serrera, 11, Sevilla.

Fiestas en la Sociedad Benavente

Mañana viernes, festividad de la Virgen de los Reyes, se reunirán, los bailes que venían celebrándose en la magnífica azotea que posee esta Sociedad.

Para el sábado 23 del corriente prepara la nueva Directiva un festejo extraordinario, del que se dará aviso a los socios mediante una carta circular, y que promete ser de gran animación por los elementos que a él han de concurrir.

La nueva Junta directiva, que está animada de los mejores propósitos, prepara la próxima temporada interesantes reformas.

MUELVA

y toda su provincia saben que los calzados más elegantes y de mejor calidad son los que vende LA PALMA MERINA.—Reina Victoria, 20. La Palma (Huelva).

¿Dónde se toma el mejor Café?

En CASA DE ALEJO Vinos Finos y Licores

La Palma (Huelva)

Nuestra Señora del Carmen Paquetería, Quincalla, Bisutería y Juguetes: La mejor surtida

Dolores Ortega Ruiz LA PALMA DEL CONDADO

JOSE MORUNO EL MEJOR CAFE VINOS FINOS Y LICORES

La Palma del Condado

PEDRO EN TODAS PARTES VERMOUTH CONDADO ANERES BAYA CAMPOS

La Palma (Huelva)

H. Jesús El mejor situado. Trato esmerado. Precios módicos, La Palma.

PEDRO SOLIS DELGADO TALLER DE TONELERIA

Especialidad en vasijas de transportes para la exportación. Grandes existencias en todas las repaeraciones.

Fomento del Turismo Autos de alquiler a 0'50 kilometro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900.

Perborato Cuesta Venta en farmacias y droguerías.

Venta En la playa de Sanlúcar de Barrameda se vende un chalet en construcción, con terrenos adyacentes, próximo al manzanil de Las Piletas. Su superficie total es de 986 metros cuadrados, de los que 119 constituyen el solar del edificio. Tiene pozo con agua buena y abundante. Dirigirse a nuestro correspondiente en Sanlúcar, don Manuel Quiñoy.

Clinica Inglesa Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clinica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden. Calle Luis Montoto SEVILLA Telefono 1241

Cafés "LA CORONA", los mejores, 8, 9 y 10 pts. el kilo "EL ISTMO" Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

GRAN OCASION Automóvil Panhard, 15 H.P. estado nuevo, se vende. Razón: Andalucía Automóvil, S. A. Garage.—Crédito 15

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS Venereo, sífilis, males secretos, matriz, piel, Dr. Onate, especialista.—Mata, 11.

ARRIENDOS Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vista de Hologado.

Gran local céntrico.—Razón José Mateos.—Pescadores 8.

Habitaciones para oficina Venera 19.

Sitio céntrico, amplio local. Razón: José Gestoso 18, antes Venera.

Habitaciones amuebladas.—Marco Sanchez 14.

Cada habitación estable.—Mateos Gago 20.

Se arriendan locales y almacenes de 400, 100 y 120 metros, patio con 1.500 metros y agua abundante, en el Barrio Loña. Para tratar, Alameda 42.

Amplio almacén con patio y jaulas para automóviles, calle Oriente.—Razón: Fernández y González 18.

Arriendo principal, cinco habitaciones, 140 pesetas. Río de la Plata 4.

Aguilanes accesorio, principal.—Maldonado 9.

Casa Pedro Martín 21.—Razón: Hernando Colón 21.

Habitaciones amuebladas, exteriores desde seis reales.—Feria 97.

Arriendo piso segundo. Alvarez Quintero 60.

Piso sitio céntrico.—Razón: José Gestoso 18, antes Venera.

Se arriendan hermosos pisos frente a Britaña.

Gran accesorio, almacén, habitaciones, arriendo calle Barcelona 4, Plaza Nueva.

Arriendanse Santa Rita calle Oriente y Amador de los Ríos 6 y verlas de 6 a 8.—Razón: Teodosio 78.

Habitación amueblada. Europa 2.

Habitaciones amuebladas, cabalero solo casa particular Marqués de Santa Ana 32.

VENTAS Bicicleta.—Corona 19.

Registradora National nueva último modelo, vendida. Calatrava 20.

Por ausentarme vendo muebles de un piso, máquina Singer, Calatrava 20.

Un fonógrafo seminuevo con disco.—Razón plaza Argüelles, kiosco frente 7.

Vendense máquinas Singer, centrífugas, giratorias, bobinas centrífugas y oscilante.—Duque Cornejo 34.

Historia de Europa, por Emilio Castelar. Seis tomos buen estado: precio ocasión.—L. Heras Lorenzo Blanco, plaza Salvador.

Magníficos dormitorios completos desde mil pesetas, en Barco Campana, Sevilla.

Automóviles Citroen cuatro plazas, Barlet siete plazas a 15 nuevos, baratos, facilidades pago.—Alhóndiga 76.

Percales, telas blancas, lienzo, collares a 50 céntimos.—Conde Tójar 8.

COMPRAS Se compra cristal roto blanco limpio y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 26.

Compro partidas de cajones, maderas de envases, listones, retail de maderas. Pedro Sánchez, Fracos 16, Jerez Fronte-ra.

HUESPEDES Casa para viajeros, servicio esmerado. Plaza Mata 4.

Huespedes: Pedro Nino 3.

Pensión ó dormir. Alcaza res 12.

Admito caballero en familia con ó sin, precio económico. Razón: Naragoza 78, ultramarinos.

Admito caballero ó señora pensión módica. Razón: Peña, Café.

Arriendanse camas para dormir, 1,50 peseta. Pensión completa, precios convencionales.—San Eloy 49.

Cuartos, habitaciones, para dormir. Pedro Miguel 15.

DEMUNDAS Se necesita un mecanógrafo taquígrafo.—Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior, Santo Tomás 7.

Piso.—Gatificafé, firmado contrato, con tren a duras, quien proporcione piso exterior independiente, dos habitaciones, comedor y cocina y renta sobre quince duros, próximo puertas Carmona Carne, Osario.—Razón: Recaredo 5, taberna.

Se desea pensión completa casa para familia. Se dan y exigen referencias.—Escibir Lechería Bonilla, Hernando Colón 7.

Lea usted "EL LIBERAL" Y "HERALDO DE MADRID"

Se vende Papel viejo en la Administración de El Liberal

SE COMPRA papel de imprenta en la Administración de este periódico

MUDANZAS General Polavieja

Ofécese una casa joven. Razón: Borbolla 96, Victoria Jiménez, Paradas.

Casa viejitos, Granada 37, se traspasa por no poder atender negocio.

Caballero inglés bien educado, desea un empleo ó representación en casa comercial. Inmejorables referencias. Garantía metálica.—Dirigirse D. J., esta Administración.

Traspaso establecimiento sitio céntrico.—Razón: Flo de la Sierra, O'Donnell 6.

Traspaso carpintería, con circular, labranza, escopelador, motor, sitio céntrico.—Palacio Malaver 42.

Sofa, osario diario a Chilpón y Rota.—Zaragoza, 49, Sevilla.

Mudanzas Soto, San Eloy

BESTOL Poderoso desinfectante Pronto se pondrá a la venta

OFERTAS

Mudanzas General Polavieja

Ofécese una casa joven. Razón: Borbolla 96, Victoria Jiménez, Paradas.

Casa viejitos, Granada 37, se traspasa por no poder atender negocio.

Caballero inglés bien educado, desea un empleo ó representación en casa comercial. Inmejorables referencias. Garantía metálica.—Dirigirse D. J., esta Administración.

Traspaso establecimiento sitio céntrico.—Razón: Flo de la Sierra, O'Donnell 6.

Traspaso carpintería, con circular, labranza, escopelador, motor, sitio céntrico.—Palacio Malaver 42.

Sofa, osario diario a Chilpón y Rota.—Zaragoza, 49, Sevilla.

Mudanzas Soto, San Eloy

Ayamonte y sus deseos

Ayamonte, esta pajonita blanca que vino a posar su vuelo en las riberas del Guadiana, temerosa al extender el vuelo de perderse en las inmensidades del Océano, se prepara para festejar con verdadera simpatía a su patrona la Virgen de las Angustias.

El Ayuntamiento ayamontino está organizando unos festejos que han de rivalizar en magnificencia con los celebrados otros años. Se celebrarán fiestas literarias, conciertos por la banda de Ingenieros, solemnes fiestas religiosas, concurso de tiro de pichón, corridas de toros, con la actuación del célebre diestro onubense «El Lirio», y otros espacios de reconocido mérito y valor; festejos de balompié, regatas...

Ayamonte se viste de gala para festejar a su Patrona, y olvidando que la pesca principal riqueza de la región no ha sido todo lo fructífera que hubieran deseado, y que parece estar olvidada esta bellísima comarca del favor oficial, se

prepara sonriente y bulliciosa para ofrecer a su excelsa Patrona todo su cariño y toda su fe.

¿Lástima que esta hermosa región esté por completo aislada del resto de España Ayamonte, que por su situación geográfica y por la importancia de su industria pesquera y conservera mereciera del Poder público trato de favor, así el ferrocarril que la une a Huelva, precisa que se lleve a efecto el traslado de pesca con Portugal, necesita ya que su Aduana es una de las más importantes de la península — que el Gobierno fije su atención en este pueblo, que el abandono oficial lo ha convertido con su desidia en una de las infinitas centenas españolas.

Ayamonte, y EL LIBERAL se honra muy mucho en ser portavoz de sus aspiraciones, quiere, exige, pues tiene derecho a exigir, que los Poderes públicos fijen su atención en él, y decidan de una vez para siempre la realización del Tratado de pesca y la construcción de su ferrocarril.

EL LIBERAL

EN LA

Región Onubense

HUELVA, AYAMONTE

ISLA CRISTINA

Figueroy Campos Hotel Internacional

Esta firma, de reconocida importancia en el mercado nacional de carbonos, ha establecido en Ayamonte una Sucursal y grandes depósitos para abastecer de combustible, en inmejorables condiciones, a las fábricas de conservas y vapores pesqueros.

Es jefe de esta Sucursal nuestro particular amigo don Pedro Ferrera Pérez, quien eficazmente auxiliado por el capataz don Antonio Domínguez, ha conseguido, después de incesantes trabajos y desvelos, adueñarse en absoluto del mercado ayamontino, como lo prueba la venta anual de nueve a diez mil toneladas que realizan.

La Casa Figueroy y Campos, en justa correspondencia al favor que reciben de los ayamontinos, ocupa, en épocas en que por los fuertes temporales no salen los barcos a la mar, a infinidad de obreros, que, sin esta ayuda, perecerían de hambre.

Felicitemos a los señores Figueroy y Campos por su meritísima labor, y a los señores Ferrera y Domínguez como inteligentes auxiliares de aquéllos.

En este magnífico hotel, se han servido, durante las fiestas Colomianas, en veinticuatro horas, dos suntuosos banquetes, que como verá el lector si sigue leyendo, otra es ésta que puede acreditar un establecimiento, si el INTERNACIONAL no lo estuviera ya.

El primer banquete, organizado por el Ayuntamiento, en obsequio del elemento oficial que acudió a las fiestas se celebró en los salones del Hotel, y su menú fue exquisito. El segundo banquete fue el organizado por don Pedro Mercader, jefe del Apostadero, en obsequio de las autoridades onubenses, y se celebró a bordo del crucero «Cataluña», con arreglo al siguiente menú:

Hors d'oeuvres. Consommé Royal. Supreme de merlan à l'Anglaise. (Sauce Mayonnaise). Tournefos Périgueux. Haricots Verts Saufé au Jambon. Poullet Roti. Peches Melba. Galletas Vainilla. Dessert-essortis.

Los concurrentes a la fiesta felicitaron efusivamente a don Pedro Blanch, dueño del «Internacional».

Vázquez y Márquez
Fábrica de Conservas y Salazones de Pescados
AYAMONTE

SOBRINOS DE T. LOPEZ
FABRICA DE CONSERVAS Y SALAZONES DE PESCADOS
ARTES TARRAFAS PARA LA PESCA DE LA SARDINA
ISLA CRISTINA (HUELVA)

José González Cordero
Pescado fresco, Mariscos
AYAMONTE (HUELVA)

Cándido Díaz Ojeda
FÁBRICA DE SALAZONES
AYAMONTE.-(Huelva)

DOMINGO VÁZQUEZ BARROSO
Fábrica de Salazones
AYAMONTE

M. MARTIN CORDERO
Agente de Aduanas y Comerciante
Metales, Carbones, Maderas, Aceites finos y Lubrificantes : Cementos, Gasolina «El Clavileño» y Petróleo «Diamantina»
SEGUROS GENERALES
CASAS EN AYAMONTE E ISLA CRISTINA

J. JIMENEZ BARBERI
Comisiones, Representaciones, Seguros, Granos, ACEITES DE PESCADOS
AYAMONTE

FONDA COLOMBINA
La mejor situada Esmerado trato
Exquisita limpieza
AYAMONTE

Manuel Sabas Martín
Sucesor de Martín Vázquez y Comp.
Marca Registrada AYAMONTINA
Fábrica de Conservas y Salazones de Pescados
AYAMONTE.-(Huelva)

Francisco Pavón del Valle
Cantina del Casino Republicano
Excelente cocina
Exquisita repostería
AYAMONTE
Parada del servicio de automóviles diarios entre Ayamonte, Huelva y pueblos intermedios.

Rafael Gómez Jesús
AGENTE DE ADUANAS
CORRESPONSAL DE LOS BANCOS
Hispano-Americano y Español de Crédito
AYAMONTE

RESTAURANT BARBERI
En esta casa es donde se pueden saborear la mejor marmita y las más exquisitas tapas. — AYAMONTE

FARMACIA BORRERO DE LA FERIA
Sagasta, 9. HUELVA

ROMERO Y COMPAÑIA
COLONIALES, CEREALES, HARINAS
Y
CONSERVAS AL POR MAYOR
ZAFRA. 12. HUELVA

Restaurant del Circulo Mercantil y Agrícola
Rascón, O.—HUELVA
A CARGO DE
Tomás Llopis Santiago
Se sirven banquetes y "lunches" dentro y fuera de la población.

JOYERIA - PLATERIA - RELOJERIA
JOSE S. HUET
CONCEPCION, 9 HUELVA
La Casa más antigua y mejor situada, de la provincia, en joyas de valor, montadas sobre platino y piedras preciosas :: Especialidad en artículos de plata de ley, propios para regalos :: Precios íntimos con factura de garantía del género que vende.

Agente de préstamo para el Banco Hipotecario de España
Joaquín Domínguez Roqueta, Corredor de Comercio Colegiado. — HUELVA
El Banco Hipotecario de España hace actualmente y hasta nuevo aviso sus préstamos al 6 por ciento de interés anual. Estos préstamos se hacen de 5 a 50 años, según la amortización que se estipule, sobre fincas rústicas y urbanas.—El Banco se hace cargo de las hipotecas anteriores que tienen las fincas, cancelándolas, a fin de quedar como el primero y único hipotecario. El especial sistema de amortización hace muy interesantes y convenientes estas operaciones del Banco Hipotecario.
El señor Domínguez Roqueta da toda clase de facilidades para la más rápida y segura tramitación.

Almacén de Coloniales Harinas, Cereales y Patatas al por mayor
Carburos de Calcio, Azufres y Sulfato de Cobre
ZAFRA núm. 1.—HUELVA **Anastasio Franco Pichardo**

Se conocen algunos detalles de la rebelión en la zona de Tetuán.—Zonas las posiciones de esta zona están bien abastecidas, excepto Loma Verde y Hoj...

El Liberal

SEVILLA, 14.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El temporal ha dificultado la comunicación del Presidente interino con el Alto Comisario, pero se espera información a última hora de la noche.

La tarde en la Presidencia

No hay noticias de Marruecos

Madrid 13 (7-10 t).—Esta tarde no facilitaron información alguna en la Presidencia. El marqués de Magaz dijo a los periodistas que no había nada de Marruecos. Añadió que celebraría una conferencia a última hora con el Alto Comisario y facilitaría las noticias por la noche.

La construcción de la plaza de toros monumental

La Comisión provincial de la Diputación, en su reunión de hoy, examinó detenidamente una instancia presentada por el apoderado de la Sociedad de la nueva plaza de toros, solicitando la ampliación en un año, un mes y veintisiete días, del plazo para terminar la plaza monumental.

La Comisión acordó por unanimidad que el asunto pasara a estudio del Cuerpo de letrados, al objeto de que emita dictamen. La nueva plaza debió terminarse el día 7 del actual, habiendo perdido la Empresa la fianza de cien mil pesetas que depositó para la explotación del terreno donde ha de construirse la Avenida que conduce a la plaza.

También se examinó un documento, en el que se da cuenta de que la Empresa que tiene arrendada la plaza de toros no ha satisfecho la cantidad que se estipula en una de las cláusulas del contrato de arrendamiento.

El suceso de las niñas desaparecidas

La señorita Morales se encuentra en Santander y marcha a Madrid a prestar declaración

Se ha dicho, atendiendo a referencias de la Policía, que la señorita Morales había sido llamada para comparecer ante el juez.

La citada señorita marchó a vernarse a un pueblo de la provincia de Santander, con una señora amiga suya, hospedándose en un convento de religiosas.

Desde allí, y por encontrarse enferma, marchó al balneario de Puente Viego.

Hoy conferenció telefónicamente la señorita Morales con una hermana suya, anunciándole que mañana sale para Madrid, al objeto de presentarse al juez.

La señorita Morales es esperada mañana en Madrid para esclarecer el asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava, pues según parece conoce de seguro el paradero de la niña Mariquita Ortega.

Parece que dicha señorita se enteró por sus relaciones con la maestra que dicha criatura se hallaba sin bautizar y comenzó a hacer gestiones para administrarle las aguas bautismales.

Posteriormente se enteró también que otros dos niños, hermanitos de María, estaban también sin bautizar y decidió ocuparse de la educación primaria y católica de las tres criaturas.

Se llegó a pensar por parte de la maestra Mariana Escudero y de la señorita Morales, en presindir para el asunto de los padres de las criaturas; pero los padres Rubio y Nadal les hicieron desistir de ello y cambiaron de actitud.

Se les dijo que el padre de Mariquita Ortega hallábase en la Cárcel Modelo cumpliendo una condena, y la señorita Morales y la maestra le visitaron para conseguir de él permiso para que sus hijos fuesen bautizados, cosa que consiguieron a cambio de la promesa de gestionar de determinada personalidad que se le concediese la libertad provisional.

Lo cierto es que el bautizo de los niños estaba acordado para el domingo, víspera del sábado en que las niñas desaparecieron.

Cuando llegó la fecha del bautizo la señorita Morales no apareció ni tampoco las niñas.

Dice un periódico que los últimos trabajos, efectuados por el Juzgado y la Policía han debido ser muy importantes, obteniéndose datos de verdadera importancia para el descubrimiento del asunto.

La maestra Mariana Escudero escribió al comisario señor Taboada, el cual accedió a la cárcel, haciéndole aquella importantes revelaciones.

La entrevista fue muy extensa. Se dice que aunque la maestra insiste en que ignora el paradero

de las niñas, acusa a la señorita Morales, haciendo afirmaciones muy importantes en el asunto. Ha dicho que cree que aquella se llevó las niñas en la creencia de que hacía una obra de caridad.

El asunto del nuevo matadero

La Alcaldía ha remitido al Juzgado de guardia el expediente instruido con motivo de la construcción del nuevo Matadero de Madrid.

Se incoó el expediente en virtud de una denuncia que hicieron algunos concejales en la sesión celebrada el 6 de Octubre de 1922.

En el expediente aparecen cargos de tal gravedad, que pueden considerarse como delitos graves, y por ello se ha enviado el asunto al Juzgado.

Por suplantación de personalidad

Esta tarde ha sido encarcelado José Gallo, acusado de haber suplantado la personalidad de un fallecido con objeto de lograr enajenar ciertos valores del Estado.

Aunque el Juzgado había declarado la inculpabilidad de los encausados, la declaración del cateórico don Luis Peralta dio motivo a la revisión de los autos, dando con ello motivo a la prisión de este sujeto.

El asunto ha despertado gran interés, y parece que revestirá caracteres de gran escándalo.

PROVINCIAS

Una protesta de Alicante

Alicante.—En el Ayuntamiento se reunió la representación de las fuerzas vivas de la ciudad, acordando significar su más enérgica protesta contra el tendido de la doble vía en el ferrocarril a Madrid, porque en ella se establece el trayecto Alcazar-Valencia y se prescinde del de Alicante a Murcia.

Este proyecto convalida la total ruina del puerto de Alicante, y la salida de mercancías por el que daría totalmente paralizada, por las grandes facilidades de tráfico que tendría el ramo de Valencia.

El Presidente a Madrid

Santander.—A las tres de la tarde salió el general Primo de Rivera para visitar Naval y Reinos.

Desde este último punto continuará su viaje a Madrid.

Enthusiasta recibimiento a D. Melquiades

Gijón.—Llegó a ésta, en el auto, el jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez.

El auto del tribuno venía seguido de una caravana de más de ochenta coches, ocupados por numerosos correligionarios.

En ésta se le dispuso un recibimiento en extremo cariñoso.

Muertos por asfixia

Valencia.—Hallándose trabajando en el fondo de un pozo negro de la casa propiedad del acaudalado vedino del pueblo de Piles don Eduardo Ferrer Vivas, perecieron por asfixia José Escrivá, de cuarenta años de edad, y Severiano Colomer, de cuarenta y dos.

El dueño de la casa, al darse cuenta de lo que ocurría, salió a la calle dando voces de auxilio, que se apresuró a prestar el vecino Francisco Sánchez, de cuarenta años, el cual, generosamente, descendió al pozo para auxiliar a los trabajadores, corriendo la misma suerte de éstos.

Después de grandes trabajos fueron extraídos los tres cadáveres y conducidos al Depósito judicial.

Un ahogado

El vecino del pueblo Teresa de Cofrades, José Manuel Escobedo, que acostumbraba a pescar en una charca próxima a la fábrica de luz eléctrica, se sumergió en aquella con objeto de sacar huevos de pescados, y pereció ahogado.

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Se despacharon para el puerto de Algeciras, requisados por el Gobierno, los vapores «Cabañas» y «Isleno», para conducir tropas a Ceuta.

El Juzgado de Marina, que instruye diligencias, ha tomado declaración a los naufragos del vapor «Urumea», de la matrícula de Zubao, deduciéndose por aquellas que chocó a causa de la niebla con el buque «Figares», que también se hundió en el mismo lugar y hora que el «Urumea». El abordaje fue de proa.

Este llevaba cargamento de mineral de Riotinto con destino a Burdeos.

El capitán, don Maximo Cadaval, y demás tripulantes, perdieron cuanto poseían en el naufragio.—Gómez.

Homenaje a la vejez

Huesca.—Con gran brillantez y solemnidad se celebró en ésta el proyectado homenaje a la vejez.

Pronunciaron discursos el gobernador, el alcalde y el obispo. Finalmente se repartieron premios consistentes en cartillas de la Caja Postal, entre los más ancianos de la provincia.

Incendio en un monte

Zaragoza.—La Guardia civil del puesto de Luna comunica que se declaró en un monte de aquellas proximidades un violento incendio, quemándose más de tres mil pinos.

Ha sido detenido un pastor, autor por imprudencia del siniestro.

Las pérdidas son de considerable.

Noticias de Ferrol

Ferrol.—Hoy ha entrado en el dique para limpiar fondos, el buque-escuela «Galatea».

La Asociación de maestros de ésta ha elevado una instancia al Presidente del Directorio para que las plazas de nueva creación sean adjudicadas por riguroso turno de antigüedad y se supriman los ascensos por oposiciones restringidas.

Agua que producen tifoideas

El Ayuntamiento ha acordado cerrar la mayoría de los pozos que hay en esta capital, especialmente en los barrios, por estar contaminadas las aguas y producirse diariamente numerosos casos de fiebres tifoideas.

Casi todos los casos se están produciendo en los barrios de la capital.

Comisión almeriense

Almería.—Ha salido para Madrid una Comisión de propietarios del pueblo de Piñana, para pedir que se reconozca el derecho que tienen al servicio de las aguas de Sierra Nevada.

Suicidio de un organista

Tenual.—En el pueblo de Fontaneta ha aparecido el cadáver del organista German Cano, que se disparó un tiro en la sien derecha, teniendo la herida orificio de salida por el lado izquierdo.

El viaje de Primo de Rivera a Vitoria

Vitoria.—Se asegura que a fines del mes actual llegará a esta capital el general Primo de Rivera, para revisar los Somatenes y hacerles entrega de la bandera.

La cosecha de remolacha asegurada

Vitoria.—La tormenta de agua que ha descargado en la provincia ha traído grandes beneficios al campo, creyéndose salvada la cosecha de remolacha, que se estimaba ya como perdida.

Las últimas lluvias han sido benéficas

Zaragoza.—Esta mañana conferenció el gobernador civil con el ingeniero director del canal de Aragón.

Lo más interesante de la entrevista fueron las impresiones dadas por el ingeniero al gobernador sobre la influencia que las lluvias caídas ayer hayan podido tener en el problema de la sequía. Según el ingeniero la situación ha mejorado bastante.

Es de esperar que si las lluvias continúan quedará resuelto el problema que amenazaba la ruina de la agricultura.

La bailarina La Morita

Granada.—La Prensa se ocupa nuevamente de la situación en que se encuentra en Rusia la bailarina granadina Angustias Igo (La Morita).

Dicen que hace un año se hizo una denuncia al ministerio de Estado, y hasta ahora nada se ha logrado para obtener su repatriación.

La artista sigue escribiendo cartas en las que da cuenta de su triste odisea.

Hoy han llegado, procedentes de Valencia, los ladrones detenidos en aquella capital como autores del robo en una joyería de Granada.

Noticias de Málaga

Málaga.—El alcalde, habiendo con los periodistas respecto a la Exposición que se construye en los solares contiguos al Ayuntamiento, hizo grandes elogios del conde de Guadalquivir, que había sabido organizar una obra tan importante para Málaga.

Añadió que la Exposición constituía un éxito, habiendo que agregar

la riqueza de la Exposición el valor de los objetos allí expuestos. Los concejales obreros malagueños han presentado una moción a la Comisión permanente para que ésta demande de la Compañía de tranvías que establezca billetes especiales para los obreros, y otros en domingo para hacer excursiones a los pueblos de la línea.

Ayer entró en este puerto el transporte de guerra «General Cadarso».

De Santander

El Presidente marcha a Reinos y continúa su viaje a Madrid

Santander 13 (7-10 t).—A las tres de la tarde marchó a Reinos, acompañado de sus ayudantes y del general gobernador, el Presidente del Directorio, al objeto de visitar la Constructora naval.

En el correo continuará su viaje a Madrid.

La Comisión yanqui en Palacio

Esta mañana estuvo en palacio la Comisión yanqui que vino de Avilés para asistir al traslado de los restos del adelantado Pedro Menéndez.

Los comisionados almorzaron en palacio.

Funerales por la condesa de Güell

Esta mañana celebráronse solemnes funerales por la condesa de Güell.

Al acto asistió el general Primo de Rivera acompañado del marqués de Comillas.

La Reina visita a la marquesa de Arriuce

Días pasados fué víctima de un accidente automovilista la marquesa de Arriuce de Ybarra y su hija.

Esta mañana fué visitada dicha dama en el Hotel Real donde se hospeda, por la Reina doña Victoria.

El Congreso de arquitectos

Hoy celebróse la tercera sesión del Congreso de arquitectura, discutiéndose el tema «Urbanización».

Ha llegado el director de la Escuela de Arquitectura de Madrid, señor Anasagasti, acompañado de los seis primeros alumnos, en viaje de estudios.

Marcharon en automóvil a Santillana.

El director de la Guardia civil

Llegó el director general de la Guardia civil, general Zubia, el cual cumplimentó a los Reyes.

BARCELONA

Los que mueren

Barcelona 13 (6 t).—Comunican de Tortosa que diariamente están muriendo en todos aquellos contornos numerosos ganado porcino a consecuencia del excesivo calor que hace.

Ayer se enviaron a Manresa un vagón con treinta y uno de dichos animales, y al ser desembarcados en la estación habían muerto casi todos.

Esto produce graves quebrantos entre los labradores, pues el producto de venta es de gran consideración económica en todos estos pueblos.

La influencia del cine

La Policía ha detenido en Tarragona a dos muchachitos que se habían fugado de las casas de sus padres, residentes en Barcelona, financiados por una película que habían visto en un cine de esta capital.

A los pequeños aventureros se les recogió 400 pesetas que habían cogido de sus domicilios para los gastos de viaje.

Ingresaron en el Asilo Reformatorio de San José.

Atropellado por un autobús

A la salida de la estación del Norte, de ésta, un autobús atropelló a Manuel Paredes, causándole tan gravísimas lesiones que se teme que fallezca.

Las familias intoxicadas

Ante el Juzgado de la Concepción declaró el dueño del establecimiento donde se expendieron los garbanzos que produjeron intoxicación a once personas.

El depósito donde se encontraban los garbanzos fué analizado, resultando que estaba en perfectas condiciones higiénicas.

El comerciante supone que sea una venganza de la madre de una criada a la que despidieron y la cual anunció que se vengaría.

Consejo de guerra

El lunes se celebrará en la sala de causas del cuartel de Roger de Lauria la vista en Consejo de guerra del proceso instruido contra cuatro paisanos y una mujer por el supuesto delito de asalto y atraco a mano armada a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Otras noticias

Al entrar en la estación el expreso de San Sebastián falló el freno de los vagones y el convoy fué a chocar con los topes colocados al final de aquella.

No ocurrieron desgracias. A la salida del tren de Manresa intentó arrojarse a la vía Ramón Torrá, que resultó con lesiones de importancia al ser lanzado a distancia por la máquina.

El día 5 de Junio se perdió un niño en la calle Borrell.

Fuó llevado al grupo de Protección a la Infancia y recogido en un asilo.

La Junta dió cuenta a los periódicos, que publicaron el anuncio, pero nadie se presentó a recoger al niño.

Este ha dicho que su padre se llama Antonio, y su madre Carmen, y el Eduardo Cuevas.

Añadió que se perdió cuando iba por una calle que no recuerda; que momentos antes le había abandonado su padre, el cual le besó, desahuciándose.

Ha dicho que su padre trabajaba en una fábrica, y que tiene dos hermanos mayores que él.

También manifestó que se encuentra muy bien en el asilo, y que desea que lo recojan sus padres.

El proceso por las intoxicaciones

Esta mañana declaró la dueña de un puesto del mercado de Abanico Central ante el Juzgado del distrito de la Concepción, manifestando que ignoraba que los garbanzos estuvieran en malas condiciones.

Parece que la dueña del puesto despidió el día antes a una sirvienta, y que la madre de ésta le dijo que se acordara.

En el Juzgado se ha recibido la denuncia formulada por una familia de apellido Buic, cuyos individuos sufrieron intoxicación a causa de haber comido garbanzos.

También se dice que varios moradores de la barriada de Gracia se encuentran bajo los efectos de la intoxicación.

Han sido llamados a declarar los dueños de varios puestos.

Información del día

La Junta de Reformas Sociales de Tarrasa ha publicado una relación de los obreros que se encuentran en paro forzoso a causa de la crisis del ramo textil. Son 455 hombres, 634 mujeres y 312 niños.

A última hora de la tarde chocó un autocamión y un carro.

Por efecto del choque, la caballería que arrastraba el carro, rompió el escaparate de una farmacia y penetró en ella, causando gran destrozo e hiriendo a una sirvienta de aquella.

En Tarrasa no se pudo celebrar ayer la romería de San Lorenzo porque horas antes de efectuarse descargó una tormenta, y una chispa cayó en la ermita, causando destrozos en la capilla y deteriorando la imagen del santo.

Por motivo de los incidentes ocurridos en Tarrasa al celebrarse la velada en honor de Guimerá, ha sido clausurado el local de la Lliga Regionalista, y se instruye sumario por el Juzgado militar al presta de Ventura Garcel por el discurso que pronunció en dicha velada.

Han ingresado, incomunicados en la cárcel cinco hombres y una mujer, involucrados en el asunto del café de Badalona, quedando a disposición del juez militar.

Por la Jefatura de Policía se dió ayer orden sobre la marcha de los vehículos, y hoy se han presentado denuncias contra 396 automóviles, veinte motos, cinco carros y un coche de punto, por exceso de velocidad.

Se los impondrá multa.

EXTRANJERO

La Reina Cristina en París

París.—Procedente de Zurich llegó la Reina doña Cristina, acompañada de la infanta doña Isabel.

Esperaban a la augusta dama el embajador y otras personalidades.

El Presidente de la República envió en su representación al capitán Vedel.

En Portugal hay temores de alteración del orden público

Lisboa.—En vista de los persistentes rumores circulados sobre posibles perturbaciones del orden público, se ordenó a las fuerzas del Ejército, la Marina, la policía y la guardia nacional republicana que estuviesen acuarteladas.

Hubo patrullas por las calles, y según el periódico «O Século», también se ocuparon militarmente las puertas de la ciudad.

A pesar de estas precauciones, el orden no se ha alterado.

Los asuntos de Marruecos

Las comunicaciones telegráficas con Marruecos son deficientes.—La conferencia entre el Presidente interino del Directorio y el Alto Comisario se suspende sin que el primero logre enterarse de nada.

Madrid 13 (11-30 n.)—Hasta las diez menos cuarto de la noche permanecieron los periodistas en la Presidencia, en espera de conocer detalles de la conferencia que con el Alto Comisario estaba celebrando el presidente interino del Directorio.

A dicha hora, el jefe de informaciones manifestó a los reporteros que a consecuencia del fuerte temporal le era imposible al contralmirante Magaz mantener una comunicación telegráfica con el general Aizpuru.

En los momentos en que lograban entenderse, llegaban al aparato de la Presidencia frases incompletas y algunos conceptos truncados, que no permitían formar idea de lo que quería manifestar el Alto Comisario.

La conferencia se intentó de nuevo y continuó hasta las diez de la noche, asistiendo a ella, además del Presidente interino, los generales Jordana y Vallésinos.

Estos, como todos los demás miembros del Directorio, permanecieron en sus respectivos despachos en espera de conocer noticias.

Espera dicho jefe de informaciones—según manifestó—que si continuaban las dificultades de las comunicaciones telegráficas, y éstas eran debidas al temporal, éste ocurriría al mediar la noche, y a última hora se podría facilitar a la Prensa una información.

La conferencia del marqués de Magaz con el Alto Comisario

Como ya hemos dicho, el marqués de Magaz celebró una conferencia telegráfica con el Alto Comisario, que duró hasta las diez de la noche.

La conferencia pudo celebrarse no sin grandes dificultades, a causa del temporal. Parece ser que las manifestaciones hechas por el Alto Comisario no han tenido gran importancia, respecto a la actual situación de Marruecos.

En Tetuán

DETALLES DE LA REBELION

Tetuán.—Se conocen detalles de la rebelión.

La de los moradores de Tazart ha obedecido a la fuerte presión de los rebeldes, pues hasta ahora aquellos siempre habían permanecido adictos a España.

El suceso ocurrió hace dos días. Se tuvieron noticias de un empujado combate entre los rebeldes y la columna que manda el teniente coronel señor Persig, que estaba destacada en el campamento de Tejersi.

Las tropas se compartaron bravamente, rechazando a los rebeldes y causando numerosas bajas, abandonando en su retirada cadáveres y armamentos.

Los rebeldes se presentaron en el poblado de Tazart, al que se aproximaron, aprovechándose de la niebla, y engañaron a los moradores del poblado, diciéndoles que habían derrotado a las tropas.

Con esto consiguieron que los habitantes del poblado les siguiesen temerosos de las represalias.

Como los rebeldes se envalentaron, aproximáronse al poblado de Keruta, cuyo habitantes también se pasaron al enemigo.

Este hallazse paralizado en las alturas que dominan la posición de Loma Verde y el bloque de Hoj.

Se alienta el espíritu de los soldados, hallándose expeditas las comunicaciones con Xauen.

Todas las posiciones de la zona están abastecidas y racionadas con abundancia, excepto las señaladas, que son Loma Verde y Hoj.

En los demás puntos reina completa tranquilidad.

En Melilla

Melilla 14.—El general Sanjurjo ha continuado hoy la visita de las posiciones, habiendo realizado una activa labor en toda la zona.

Las escuadrillas de aviación han bombardeado numerosas concentraciones enemigas pertenecientes a la caballería de Benitusin y Tensaman.

En la zona de Tetuán, las escuadrillas de Sagua, Remel y Larache, realizaron vuelos sobre la zona insumisa, haciendo admirables blancos en los poblados de Benimalach y en otros puntos sobre concentraciones rebeldes, a las que causaron muchas bajas.

Hoy ha sido entregado por la Junta de servicios municipales de Nador el nuevo mercado.

Se ha ordenado que regrese a la plaza el grupo de Ingenieros zapadores destacado en Batel.

En la parte antigua de la ciudad se ha inaugurado un nuevo establecimiento meteorológico.

Para el mejoramiento de las condiciones de vida del soldado, se ha dispuesto la construcción de alojamientos para el personal, en el sector de Sidi Messaud.

Se ha reunido la Junta de Subsistencias para tomar acuerdos ante el anuncio hecho por los panaderos, de elevar el precio del pan.

En la zona francesa

un importante botín de guerra y llegando en su persecución tras los restos de las tropas de Francia hasta los mismos muros de Fez, cuya ciudad hallábase sitiada.

Entre los sitiados y los harguines se siguen sosteniendo ruidos combates.

Se afirma que los grandes contingentes de caballos que combaten en las inmediaciones de Fez son dirigidos por el prestigioso caid Buzhaiden Berdahi, quien en los tiempos de los sultanes Muley Hafid y Muley Abd-el-Aziz, fué jefe de las melallas imperiales.

Añaden estas noticias que en toda la zona de Marruecos francesa se ha declarado la guerra santa, y huen número de santones la predicán, creyéndose que a este movimiento no son ajenos